

邵阳成大学生创新创业热土

湖南日报7月22日讯(全媒体记者 郑丹枚 通讯员 杨昌泉)近日,记者在湖南 鲜润生物科技有限责任公司的无菌车间看 到,智能化生产线正全速运转,一批自主研 发的豆制品复合生物保鲜剂即将发往北京。 这家由邵阳学院在校生何成俊创立的公司, 依托邵阳学院大学生创业孵化基地,已拥有 21项发明专利,并与多家知名食品企业建立 合作关系。

"创业不必去远方,邵阳就是好地方。" 目前,这个口号在邵阳广为人知。邵阳市创 新构建"政策+资本+导师+载体"四轮驱动 模式,全方位打造青年创业友好型城市。数 据显示,近两年全市大学生创新创业项目获 国家级奖项20项、省级奖项62项,带动就业 5000余人,成为湘中地区创新创业的热土。

该市出台《邵阳市支持大学生创业若干 措施》,推出12类专属优惠政策,设立"人才

日"和"创投日",推出"宝庆人才卡",持卡 大学生可享受市领导"一对一"联系等10项 专属服务;资金保障上,该市成立全省首个 市州级大学生创业投资基金,总规模达 5050万元。创新推出"青创贷",与金融机构 签署2亿元专项协议,为创业者提供快速融 资服务。在服务体系建设上,该市组建首批 大学生创业导师团,与邵阳学院等高校共 建创业课程。设立"四青团队"(青年创业服

务团、法律顾问团、投融资对接团、市场开 拓团),提供从工商注册到跨境贸易的"陪 伴式"服务。

邵阳市还充分发挥遍布全球的百万邵 商资源优势,建立大学生创新创业孵化基 地,将创意转化为产品。截至目前,全市已建 立 25 家专业创业孵化基地,入驻企业 667 家。数据显示,今年来,邵阳已储备大学生创 业项目101个。

天元区精准匹配就业有保障

4000余家企业入驻"天元精准就业"小程序,已促成4370多人上岗稳岗

湖南日报7月22日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 张弥郁 谭昕吾)14日,株洲 市天元区群丰镇,就业服务专员袁小川顶着 烈日走街串户登记居民就业信息。她的笔记 本里,清晰记录484份求职档案,如张师傅的 电工证要提醒更新,李姐急需兼顾照护患病 老人的灵活岗位等。

同时,企业服务专员钟德秀通过"天元 精准就业"小程序,根据招聘企业设定的技 能、年龄等岗位要求,对适合的求职者进行 筛选。"这样一来,企业就不用再花大量时间 筛选求职者的简历,压缩了招聘周期。"不久 前,一家新落地天元区的企业急需招聘专职 司机。她很快匹配了30名合适的求职者推荐 给企业,最终3人顺利上岗。

为打通精准就业"最后一米",天元区自 2023年8月以来,构建、完善覆盖全域、便捷 高效的精准就业服务体系。该体系包括1个 线上就业平台以及精准就业服务总站,9大 乡镇、街道片区就业驿站和9大园区就业驿 站。线上就业平台是"天元精准就业"小程序, 收录各类企业、岗位信息。求职者登录后,勾 选不同工种、区域、工作时间等选项,就能匹 配自己想要的岗位信息。位于天元区泰山路 留学生创业园的精准就业服务总站,张贴最 新企业用工信息,举办针对技术人员、应届毕 业生、农民工、妈妈岗等不同群体召开的招聘 会,大厅大屏实时显示求职人数、用工双方匹 配情况等各类就业数据。天元区选派近百人 的就业服务专员和企业服务专员进社区、人

企业,为居民就业和企业用人牵线搭桥。

目前,"天元精准就业"小程序入驻4000 余家企业,发布5600余个岗位,汇聚万余份 求职者简历,促成4370多人上岗稳岗。



泸溪"村舟"赛破圈

7.5亿流量激活2.46亿元文旅消费

湖南日报7月22日讯(全媒体记者 杨元崇 通讯员 胡灵芝 向哲锐)泸溪县沅水河畔依然延续着今年夏季 全国龙舟邀请赛带来的经济热潮。21日,据当地文旅部 门统计,这场7月举办的"村舟"赛事至今持续发酵,已累 计以7.5亿全网流量带动文旅消费2.46亿元。

鼓声震彻沅水两岸,泸溪"村舟"从"村际联谊"升 级为"全国邀请赛",合计近50支龙舟队在此竞逐。赛事 不仅吸引广东鹤山、广西贺州等7省市劲旅,更涌现无数 动人瞬间:泸溪独臂选手刘德印用嘴系桨坚持完赛,辰溪 汀流村队逆流15公里赴赛,泸溪浦市村民自制的"航母" 领航船成为独特风景。决赛中,泸溪滨江大草原龙舟队以 3分16秒179逆转夺冠,将现场气氛推向高潮。

赛事延续着深厚传统,外嫁女"上红"习俗维系乡 情,祭龙头、点睛仪式承载集体记忆。泸溪甲腊坪村"爱 国号"的劈波斩浪,石榴坪蛮龙队调头救人的义举,让 团结爱国的龙舟精神焕发新生。世界冠军曾德林的现 场点评,更赋予乡土赛事专业内涵。

赛场外,"体育+文旅"效益显现。浦市古镇游客量 激增300%,辰河高腔与汉戏在古街回荡,茶油、腊肉等 特产供不应求。"看完比赛吃苗鱼"成为社交平台热门 打卡攻略。



7月21日,南县县城,消防员以消防实验、器材展示、游戏互动等方式向群众普及消防安全知识,提高公众消防安全意识 和自防自救能力。 肖乐峰 摄(湖南图片库)

老百姓的故事

二级残疾的林区青年,一次次跌倒又一次次爬起,在土特产加工上闯出一片天地——

奉远军的不屈创业路

湖南日报全媒体记者 郭利 通讯员 袁重华 郭碧

头向右严重弯曲,走路一瘸一拐,身体 难以控制……7月22日上午,大山深处的永 州市金洞管理区石鼓源乡鸭婆凼村,奉远军 艰难拖着只有80来斤的身体,在热浪滚滚的 熏房里忙碌。

他伸出不停颤抖的手,费力将杂木柴搬 进火塘。连续一个多月的烟火慢熏,满粱腊 制品已初具成色,金黄油亮。

20多年前,肢体二级残疾的林区青年奉 远军,一次次跌倒,又一次次爬起,硬是在土 特产加工上闯出一片天地,把家乡的腊味和 山珍卖出了大山,不仅养活了自己,还成了 乡亲们的免费"带货人"。

"就是爬,也要爬出一条成功路!"

"他连手握筷子都抖得厉害,创业成功, 靠的是超人的勇气和毅力。"谈起奉远军的 艰辛创业路,鸭婆凼村党支部书记、村委会 主任奉吉祥感慨。

2001年,18岁的奉远军在广州打工时, 突发肌张力障碍症。四处求医问药,可面对 30来万元的手术费,他只能望而却步,最终 导致肢体二级残疾。

"我绝不能当废人!就是爬,也要爬出一 远军心底翻腾。2014年,他抓住残联组织的 电脑培训机会认真学习,几个月后办起村里 第一个网络代购点。以此为起点,他在创业

路上越走越远。 "命运似乎在跟我开玩笑,屡屡碰壁。" 奉远军笑笑说。2020年,他的熏房起火,400 多公斤即将熏好的腊肉被烧得精光;新冠疫 情期间,笋干生意又赔得血本无归……

几经磨难,终于苦尽甘来,2021年,奉远 军租下废弃的村小学,建起2000多平方米的 笋干、腊制品加工基地。2024年,又成立永州 金洞管理区军禹食品有限公司。

为了卖货,他在祁阳市开了家门店。这 些年,他还搭上了电商快车,短视频、直播齐 上阵。如今网络销售已占他生意总额的三成

去年,奉远军熏制腊味3万多公斤、晒制

笋干2万多公斤,以腊制品、笋干为主打产 条成功路!"在家消沉几年后,一股倔劲在奉 品,销售额达300多万元。他预计,今年还能

"给个火种,我们照样把日子 '熏晒'得喷香!"

临近中午,奉远军一瘸一拐地走进同村 84岁老人奉继裕家。"奉伯,蜂蜜还有没?"这 是他今年第3次来取蜜。前两次,他已帮老人 按每公斤100元的价格销出4.5公斤。

"要不是相关部门的大力帮扶,乡亲们 齐伸援手,我也走不到今天。"奉远军告诉记 者,700多米的硬化路修到基地门口、耗资20 多万元的冷库……这些都是当地政府部门 帮助修建的;生病期间,乡亲们齐伸援手,让 他一生铭记。"现在该我为乡亲们做点事 了!"他说。

奉远军立下规矩:免费为乡亲们代销腊

肉、笋干、茶叶、蜂蜜等土特产,对老人还上 门收。"多少钱收,就多少钱卖,不赚一分钱 差价!"车费、包装费,他还自己往里贴。近三

年,每年免费代销的农产品都超百万元。 成立公司后,奉远军优先安排困难家庭 和残疾人就业。基地和门店解决了10名乡亲 就业,其中3人是残疾人。患小儿麻痹症的柏 卫星,肢体二级残疾,如今负责门店包装发 货,年收入4万多元。基地需要的杂树、猪肉, 他优先收购本村农户的。村民唐永发每年养 几头猪,过去愁卖,现在奉远军一句话:"唐 叔,你只管养,肉我包了!"

谈起以后,奉远军说,他准备将整块的 腊肉切片打包,让顾客购买、烹饪更方便,进 一步拓宽销路。

给熏房火塘添把柴,火光映亮奉远军干 瘦的身躯。"残疾人不是只等着被养活。"他 声音不大,却透着力量,"给个火种,我们照 样把日子'熏晒'得喷香!"

金融支持地方经济高质量发展

郴州上半年新增贷款 300亿元创新高

湖南日报7月22日讯(全媒体记者 陈淦璋 刘家璇 通讯员 刘婷婷 胡盛)记者近日从人民银行郴州市分行获 悉,截至6月末,该市各项贷款余额3494.92亿元,较年初新 增300.72亿元,同比多增23.86亿元,新增贷款创历史新高。 该市各项贷款增速已连续8个月居全省前三,新发放企业贷 款加权平均利率同比下降55个基点。

认真贯彻落实适度宽松货币政策,人民银行郴州市分 行大力推动金融政策红利释放,积极搭建跨部门政策协调 平台,与全市13个部门签署了金融支持经济高质量发展合 作备忘录。全市深入开展"行长走市县·金融送解优"行动, 1月至6月,累计组织银行机构走访对接企业6303家,发放

郴州金融机构纷纷行动,加大对科技创新、居民消费、 普惠养老等领域信贷资金支持。嘉禾县率先开展铸锻造产 业转型金融试点,成为全省首家转型金融标准落地示范单 位。截至6月末,郴州普惠小微贷款余额516.01亿元,贷款增 速 17.38%; "流水贷" 授信金额 39.21 亿元、用信金额 35.85 亿 元,分别排全省第2和第3。上半年,全市累计办理再贷款再 贴现44.8亿元,落地科技创新和技术改造贷款3.88亿元。

在对外开放方面,郴州持续开展"百行千企"专项行动, 扎实推进外汇领域各类便利化政策,推动外汇衍生品交易 扩面增效。1至6月,全市累计办理货物贸易便利化收付汇 265笔,金额4611.4万美元。引导涉外企业在贸易和投资中 更多使用跨境人民币结算,推动24家企业纳入湖南省跨境 人民币结算优质企业名单。

有色金属绿色矿业 创新创业大赛长沙收官

聚焦矿山勘探、冶炼加工、新材料等核心方向

湖南日报7月22日讯(全媒体记者 王晗 通讯员 邹叁林) 以"铸梦有色,创享未来"为主题,2025湖南(国际)创新创业 大赛有色金属绿色矿业专业赛企业组决赛近日在长沙收 官,10家企业在技术创新、市场前景、环保效益等方面表现

此次大赛展示的多项创新技术成果引人注目。湖南万

宗资源科技有限公司矿山固废充填技术,为解决尾砂处理 难题提供新思路。"湖南矿产资源丰富,以往尾砂浓度低,难 以高效利用,我们首创的超流浆体填充技术可以让尾砂充 填浓度提升至80%以上。"湖南大学化学化工学院教授、该公 司负责人吴振军介绍。 除此之外,吴振军团队还以油茶籽粕提取物、矿冶固废

为主要原料,自主研发功能强化材料、新型低碳胶凝材料 等,既环保又降低成本,能实现大宗固废高价值转化,产品 涵盖负碳高性能无机涂料、超高强度构件等。

水口山有色金属有限责任公司高纯铋电解精炼技术同 样破解行业难题。"我们通过创新电解液配方和除杂工艺, 将能耗降至50kw·h/t,远低于行业水平,且产品稳定性强, 市场前景广阔。"该公司技术专家刘勇介绍。

大赛组委会相关负责人表示,大赛聚焦矿山勘探、冶炼 加工、新材料等核心方向,为产业高端化、绿色化、智能化转 型注入动力。未来将通过挖掘优质项目,加速关键技术产业 化,助力湖南打造全国有色金属科技创新与产业升级示范 高地。

本次大赛由连续举办五年的中国(湖南)有色金属行业 创新挑战寨升级而来,目前已对接项目300多个,落地成果 转化35个,技术交易额超2.3亿元以上。

用爱与责任浇灌幼苗

在新邵县新田铺镇中心小学,有这样一位教育者。他用 脚步丈量留守儿童的家校距离,用耐心化解他们成长路上的 荆棘。他是张朝晔,从新田铺镇严村完全小学的"大家长"到 镇中心小学的政教副校长,始终践行着"教育是心灵唤醒心 灵"的信念。

2013年,张朝晔初到严村完全小学,便注意到三年级学 生邓酿溪。"他总迟到,作业本沾满泥渍,同学都躲着他。"此 后每天放学,张朝晔的办公室都亮着一盏灯。他为邓酿溪补 习功课,教他整理书包,甚至准备了衣物。发现这个孩子喜 爱劳动,便让他担任卫生委员。半年后,邓酿溪像换了个 人。校服整洁了,成绩从班上下游升至中游,还主动帮同学 值日。"张老师说我'管得好',我就想做得更好!"男孩的转 变,让张朝晔更坚定。教育要从心灵开始。

2016年,张朝晔来到镇中心小学分管政教工作。他牵 头制定"安全演练日历",每月组织防震、防溺水等实景演练; 周末则带着教师翻山越岭家访,为留守儿童建立"一生一 档"。去年夏天,学生小林因家庭矛盾欲辍学打工,张朝晔三 次登门,最终让孩子重返课堂。

"每朵花都有绽放的理由,教育者要做的,就是播撒阳光 雨露。"这位乡村教育的守望者,正用爱与责任浇灌着一株株 幼苗,让它们在广阔天地茁壮成长。

中国福利彩票快乐8开奖信息 2025年07月22日 第2025193期

开奖号码 (13 (15 (16 (18 20 21 28 33 34 54 59 62 68

70 72 73 74 注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!





